



STAPLES Center

二十二年常相伴 如今四顾心茫然

斯台普斯中心“功成身退”，湖人却艰难前行

斯台普斯中心于今日正式更名，结束与湖人队22年的羁绊。IC photo

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 冯子涵

见证奇迹之地

斯台普斯中心位于美国加利福尼亚州洛杉矶市中心，1999年10月17日正式落成开放，随后成为湖人和快船两支队伍的主场。它是NBA唯一被两支队伍同时共用的球馆，也是北美洲唯一一座同时有两支NBA、一支NHL及一支WNBA球队作为主场的球馆。

至于为什么叫“斯台普斯”，自然是因冠名。当时办公用品巨头公司史泰博用1亿美元买下了这座球馆10年的冠名权，而国内球迷习惯把史泰博翻译为斯台普斯。

在斯台普斯中心，球迷见证了太多伟大的时刻。

1999年，湖人正式将主场从英格伍德搬到这里，并在2000年NBA总决赛中击败步行者，拿到阔别多年的NBA总冠军。随后两年，湖人在这里完成蝉联，创下三连冠的壮举。彼时奥尼尔和科比组成的“OK”组合大杀四方，2000年西部决赛，那个震惊四座的世纪空接就是在斯台普斯中心上演。

2006年1月23日，湖人在主场

北京时间12月24日，湖人主场迎战马刺，这场普通的NBA常规赛因为一名“老兵”的退役而备受瞩目——陪伴球迷22年的斯台普斯中心球馆将在此战过后正式更名为“Crypto.com”。然而湖人并没有为“斯台普斯”赢得完美的谢幕，他们以110:138大比分不敌马刺，遭遇四连败。

据统计，本场比赛湖人输掉28分，创下本赛季主场最大输球分差。这场失利过后，湖人为这位“队友”的“退役演出”画下了一个不算完美的句点。

战胜猛龙的比赛中，科比轰下81分，这是NBA历史上单场第二高的得分纪录。十年后，科比在这块场地上轰下60分，为自己的职业生涯画下句号。

2009年与2010年，与科比并肩作战的队友变成了加索尔，但他们依然两度捧起了奥布莱恩杯；科比三分绝杀拥有韦德的热火、霍里绝杀国王、奥尼尔狂砍61分……斯台普斯中心见证了球队的跌宕起伏和无数奇迹的诞生。

2006年1月23日，湖人在主场

经典已成历史

湖人和斯台普斯球馆，这两个相当紧密的词汇，永远定格在2021年。

11月中旬，根据多家美媒消息，加密货币品牌Crypto.com与斯台普斯中心场馆运营方AEG所签订的合作协议为期20年，赞助金额超过7亿美元，此举将创造全美体育场冠名费用的新纪录。

这让许多人感到惊讶，因为史泰博公司早在2009年就买下这座体育馆的终身冠名权。但其母公司AEG却在2019年默默买回了命名权，而这笔回购的金额至今尚未披露。虽然正式变化是从当地时间12月25日开始，但前期的拆除和搭建工作已经开始，新冠名商的各种商标和名称都被悬挂在了显眼的位置。

对于即将作别的“老友”，湖人表达了不舍。北京时间24日，湖人在当地媒体《洛杉矶时报》上刊登了整版广告来纪念过去22年的时光，球队老板珍妮·巴斯也发表一份声明，称在球馆中创造的美好回忆和历史不会因为更名而被抹去。在对阵马刺的比赛间隙，湖人也举行了盛大

的“送别仪式”。

湖人主帅沃格尔表示：“这对湖人球迷来说真的很艰难，一些真正的体育迷，显然知道这座建筑就是斯台普斯。”

奥尼尔也对斯台普斯中心表达了同样的内心感受，他说：“这座球馆永远是我们的主场，他是属于我与科比的地方。”

对于洛杉矶湖人来说，从明尼阿波利斯礼堂、洛杉矶体育馆、大西部论坛球馆，直到斯台普斯中心，新时代的大潮推着人和事不断前进，而有些人、有些事，永远留在了斯台普斯中心。

湖人寸步难行

暂时放下对球馆名称的怀念，湖人在本赛季的表现却难以令人满意。在输给马刺后，他们的战绩为16胜17负，在季后赛的边缘挣扎。

此外，安东尼·戴维斯因伤缺阵，加上特雷沃·阿里扎和马利克·蒙克等许多轮换成员因触发联盟健康安全协议而遭受隔离，这让本身就陷入泥潭的湖人雪上加霜。

本月底就要年满37岁的詹姆斯，总上场时间已经排名NBA历史第四了。即便如此，他也能够

连续三场比赛砍下至少30分，可球队仍难求一胜。

现在的詹姆斯颇有种“拔剑四顾心茫然”的心态。在谈到球队配合时，詹姆斯无奈地表示：“我们现在没有任何一套阵容有充分的化学反应，很简单的一个事实就是我们还没有充足的时间去做这一点。我们的首发阵容在我、威少和戴维斯之外应该到底怎么安排？我不知道。”

球队挑大梁的人物如此“拼命”，替补却不给力。在主场对阵马刺的比赛中，前来踢馆的球队替补总计轰下69分，而湖人替补只拿到了20分。

在防守端，湖人的表现更是“惨不忍睹”。拿着老底薪的马刺球员迪奥普投篮11中11砍下30分，其中有16分都是在禁区得到的。此外，马刺的新秀内线兰代尔出场15分钟就砍下13分8篮板3助攻，他们通过简单的挡拆就把湖人的防守撕得粉碎。

攻防两端持续疲软，让湖人在比赛中寸步难行。如果不能尽快提升防守的质量，仅凭球队在进攻端的疯狂开火，是远远不够的。如果湖人依然找回状态，即使斯台普斯中心的名声再好听，也抵不过眼下球迷的怨气。

岁月催人老，青春几何时

C罗最新身价下跌至3500万欧元，创近14年来新低

最低身价。

在《转会市场》上，C罗进入2021年后身价一直在降。今年3月份，C罗的身价由6000万欧元降到了5000万欧元。6月份，C罗的身价又由5000万欧元降到了4500万欧元。这一次，C罗的身价下滑到了3500万欧元，尽管他是世界足坛最优秀的老将之一。

C罗上一次身价低于3500万欧元还要追溯到2007年4月，当时他的身价为3400万欧元，在那之后，葡萄牙球星的身价一直稳中有

升，并在2014-2015赛季达到顶峰1.2亿欧元，直到2019年6月，他的身价才下滑到9000万欧元。

今年夏天，C罗从尤文转会回曼联。截至目前，本赛季他为曼联出场18次，打进13球并有两次助攻，个人数据上十分抢眼。尤其是在欧冠赛场，C罗更是屡屡上演绝平或是绝杀的好戏，5场进了6球，是曼联能够进入欧冠淘汰赛的重大功臣。但因为年龄的增长，C罗与梅西一样，身价还是无法避免逐步下降。

目前，曼联队内身价最高的

是C罗的同胞B费，后者身价为9000万欧元，拉什福德、桑乔以8500万欧元并列第二位。而C罗3500万欧元的身价在曼联队内只能排名第10，在英超排名第64，全球排名第156位。但是，和同龄人相比，C罗则是逆天的存在。数据统计网站sofascore统计了2021年35岁及以上球员评分情况，36岁的C罗以场均7.37分当选最佳O35球员，排名第二的莫德里奇身价与他差了2500万欧元之多。

2021年，C罗一共出场60次，

打进44球，助攻6次。和年少时的逆天相比，C罗现在的数据也许有所下滑，但依旧足够惊人。不过，除C罗外，梅西、莱万的身价也都出现了下降，德转表示：“当年龄开始产生影响，哪怕goat（史上最佳球员）也会降价。”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：怀晓 美编：马秀霞 组版：刘燕

报料电话：(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料